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Beslutande Se särskild förteckning.
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2022-09-22

Kf §128 Dnr: KS.2022.1 1.7.3

Fastställande av dagordning

Beslut
Kommunfullmäktige fastställer dagordningen i enlighet med ordförandens förslag
och noterar ordförandens tillkännagivande vad gäller direktsändningen av dagens
sammanträde.

Ärendebeskrivning
Dagordningen för dagens sammanträde har varit kungjord och utsänd till
ledamöterna i laga ordning. Ordföranden föreslår att ärende 3 Interpellationer,
ärende 4 Frågor och ärende 6 Information från revisionen utgår då inget finns att
behandla.

Ordföranden tillkännager följande: Detta sammanträde direktsänds. Gislaveds
kommun har beslutat att i stället för utgivaren, ska var och en som framträder i
programmet själv svara för yttrandefrihetsbrott, som personen begår. Det
meddelas härmed enligt SFS 1991:1559 att alla som medverkar här svarar själv för
yttrandefrihetsbrott som var och en begår.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på sitt förslag till förändring av dagordningen och
finner att kommunfullmäktige enhälligt antar den.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2022-09-22

Kf §129 Dnr: KS.2022.173 1.2.6

Motion gällande obebodda hus och ödetomter

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna ordförandens åtgärd att i enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning remittera motionen gällande obebodda hus
och ödetomter till kommunstyrelsen för beredning.

Ärendebeskrivning
Urban Nilsson (C) har den 20 september 2022 lämnat in en motion gällande
obebodda hus och ödetomter i kommunen.

Urban yrkar att ägarna till de tomma fastigheterna kontaktas med målet att hitta
nya ägare, att en inventering av extremt ovårdade tomter och fastigheter görs,
samt att Samhällsbyggnadsförvaltningen, genom att använda fungerande metoder
från andra kommuner, gör en ödehus- och ödetomtsinventering i kommunen.

Beslutsunderlag
Motion gällande obebodda hus och ödetomter, daterad den 20 september 2022

Kommunfullmäktiges ordförande Lars-Ove Bengtsson (C) har i enlighet med
kommunfullmäktiges arbetsordning remitterat motionen till kommunstyrelsen
för fortsatt beredning.

Beslutet skickas till:
Urban Nilsson (C)
Kommunstyrelseförvaltningen, kansliet

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2022-09-22

Kf §130 Dnr: KS.2022.3 1.2.5

Valärende, entledigande som ledamot i kommunfullmäktige

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Erik Andersons (K) avsägelse som ledamot i
kommunfullmäktige, samt begär hos Länsstyrelsen i Jönköping att en ny ledamot
till kommunfullmäktige utses.

Ärendebeskrivning
Erik Anderson (K) har inkommit med en avsägelse från sitt uppdrag som ledamot i
kommunfullmäktige.

Valberedningens presidium har den 21 september 2022 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige att godkänna Erik Andersons (K) avsägelse som ledamot i
kommunfullmäktige, samt begära hos Länsstyrelsen i Jönköping att en ny ledamot
till kommunfullmäktige utses.

Beslutsunderlag
Avsägelse från Erik Anderson (K) daterad den 13 september 2022
Valberedningens presidium den 21 september 2022, §88

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på valberedningens presidiums förslag och finner
att kommunfullmäktige antar det.

Beslutet skickas till:
Erik Anderson (K)
Länsstyrelsen Jönköpings län
Kommunstyrelseförvaltningen, löneenheten
Fastighet- och serviceförvaltningen, IT-enheten
Kommunstyrelseförvaltningen, Anna Sam

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2022-09-22

Kf §131 Dnr: KS.2022.3 1.2.5

Valärende, fyllnadsval av ersättare till kulturnämnden

Beslut
Kommunfullmäktige väljer Maria Gullberg Lorentssons (M) som ersättare i
kulturnämnden.

Ärendebeskrivning
Per Sundström (M) har inkommit med en avsägelse från sitt uppdrag som ersättare
i kulturnämnden samt i kulturnämndens arbetsutskott.

Moderaterna har nominerat Maria Gullberg Lorentsson (M) som ersättare i
kulturnämnden och kulturnämndens arbetsutskott.

Valberedningens presidium föreslår kommunfullmäktige att välja Maria Gullberg
Lorentssons (M) som ersättare i kulturnämnden, samt föreslår kulturnämnden att
välja Maria Gullberg Lorentssons (M) som ersättare i kulturnämndens
arbetsutskott.

Beslutsunderlag
Nominering från moderaterna daterad den 12 september 2022
Valberedningens presidium den 21 september 2022, §89

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på valberedningens presidiums förslag och finner
att kommunfullmäktige antar det.

Beslutet skickas till:
Maria Gullberg Lorentsson
Kulturnämnden
Kommunstyrelseförvaltningen, kansliet
Kommunstyrelseförvaltningen, löneenheten
Fastighet- och serviceförvaltningen, IT-enheten
Kommunstyrelseförvaltningen, Anna Sam

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2022-09-22

Kf §132 Dnr: KS.2022.3 1.2.5

Valärende, entledigande som ledamot i Gisletorp Lokaler AB

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Sören Axelssons (SD) avsägelse som ledamot i
Gisletorp Lokaler AB.

Ärendebeskrivning
Sören Axelsson (SD) har inkommit med en avsägelse från sitt uppdrag som
ledamot i Gisletorp Lokaler AB.

Valberedningens presidium har den 21 september 2022 beslutat att föreslå
kommunfullmäktige att godkänna Sören Axelssons (SD) avsägelse som ledamot i
Gisletorp Lokaler AB.

Beslutsunderlag
Avsägelse från Sören Axelsson (SD) daterad den 19 september 2022
Valberedningens presidium den 21 september 2022, §90

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på valberedningens presidiums förslag och finner
att kommunfullmäktige antar det.

Beslutet skickas till:
Sören Axelsson (SD)
Gisletorp Lokaler AB
Gislaved Kommunhus AB
Kommunstyrelseförvaltningen, kansliet
Kommunstyrelseförvaltningen, löneenheten
Fastighet- och serviceförvaltningen, IT-enheten
Kommunstyrelseförvaltningen, Anna Sam

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2022-09-22

Kf §133 Dnr: KS.2022.28 1.3.1

Uppföljning av hållbarhetsstrategin

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna uppföljningen av hållbarhetsstrategin.

Ärendebeskrivning
Gislaved kommuns strategi för hållbar utveckling antogs våren 2021.
Strategin har sju prioriterade områden som härletts från Agenda 2030,
de nationella miljömålen, barnrättskonventionen och en kartläggning
av kommunens hållbarhet som genomfördes 2018.

Strategin ska följas upp årligen med hjälp av övergripande
indikatorer för varje prioriterat område, där resultatet av uppföljningen
sammanfattas i en statusrapport. En första sådan statusuppdatering har nu tagits
fram med totalt 60 indikatorer. Resultatet visar flera områden med goda resultat,
men även områden där ytterligare insatser behövs.

En central aspekt av den nya strategin är att det inte endast är den
kommunala organisationen som berörs utan dokumentet syftar till hela
Gislaved kommuns geografiska område. Ovanstående gäller därför även
uppföljningen av strategin, där hela det geografiska områdets hållbara
utveckling analyseras. En konsekvens av detta är att kommunen inte har
rådighet över alla de indikatorer som presenteras nedan. Indikatorernas
utveckling kan därför inte endast anses vara kopplat till kommunens
agerande utan syftar till att spegla hela samhällets utveckling.

Beslutsunderlag
Statusrapport gällande hållbarhetsstrategin, daterad 13 maj 2022

Yrkande
Anton Sjödell (M): Att kommunfullmäktige godkänner uppföljningen av
hållbarhetsstrategin.

Marie Johansson (S) med instämmande av Carina Johansson (C) och Glenn
Hummel (SD): Bifall till Anton Sjödells (M) yrkande.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på Anton Sjödells (M) yrkande och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande

https://KS.2022.28
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2022-09-22

Kf §134 Dnr: KS.2021.210 1.3.1

Antagande av riktlinjer för bostadsförsörjning

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anta riktlinjer för bostadsförsörjning, daterade
den 21 juni 2022.

Ärendebeskrivning
Kommunen har ett lagstadgat ansvar att varje mandatperiod ta fram riktlinjer för
bostadsförsörjning i enlighet med lag (2000:1383) om kommunernas
bostadsförsörjningsansvar (BFL).

Det huvudsakliga syftet för riktlinjerna för bostadsförsörjning är att utgöra grund
för kommunens planering av den framtida bostadsförsörjningen genom att utgöra
underlag för planläggning enligt plan- och bygglagen (PBL). Detta innebär att vid
framtagande av ny översiktsplan, fördjupad översiktsplan eller detaljplan ska
riktlinjerna för bostadsförsörjning vara utgångspunkten för frågor som rör
bostadsbyggande och utveckling av bostadsbeståndet i kommunen.

I riktlinjerna ska även de bostadspolitiska mål och ambitioner som kommunen har
tydliggöras. Riktlinjerna beskriver på vilket sätt kommunen ska verka för att nå sina
bostadspolitiska mål och hur man vill använda de verktyg som står till kommunens
förfogande. Riktlinjer för bostadsförsörjningen utgör också en del av kommunens
strategiska planering för utveckling och tillväxt.

Riktlinjerna för bostadsförsörjning har baserats på de slutsatser som dragits i två
underlagsrapporter: Bostadsmarknadsanalys Gislaveds kommun daterad 21 juni
2022 och utredning av helhetsplan för äldres boende och flexibla boenden daterad
26 april 2022.

Bostadsmarknadsanalysen togs fram eftersom riktlinjerna ska baseras på en analys
av kommunens demografiska förändringar, efterfrågan på bostäder,
marknadsförutsättningar och bostadsbehov för särskilda grupper. Det är även
tänkt att den ska fungera som utgångspunkt för återkommande analyser och
uppföljning av hur bostadsmarknaden utvecklas.

Utredningen av en helhetsplan för äldres boende var ett uppdrag som
kommunfullmäktige tog beslut om den 11 november 2021. Uppdraget införlivades i
arbetet med riktlinjerna för bostadsförsörjning. Utredningen redovisades till
kommunfullmäktige i maj 2022.

Riktlinjerna för bostadsförsörjning har varit på samråd internt i kommunkoncernen
och externt med aktörer i närområdet. Förvaltningen har omhändertagit alla
synpunkter som har kommit in och gjort en bedömning om riktlinjerna har behövt
utvecklas utifrån synpunkterna.

Kommunstyrelsen har den 10 augusti 2022 beslutat att föreslå kommunfullmäktige
besluta att anta riktlinjer för bostadsförsörjning.

Beslutsunderlag
Riktlinjer för bostadsförsörjning daterade den 21 juni 2022
Bostadsmarknadsanalys - Gislaveds kommun daterad 21 juni 2022

Kf §134 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2022-09-22

Utredning av helhetsplan för äldres boende och flexibla boenden daterad 26 april
2022
Kommunstyrelseförvaltningens tjänsteskrivelse daterad den 21 juni 2022
Kommunstyrelsen den 10 augusti 2022, §228

Yrkanden
Bengt-Ove Eriksson (V): Att följande kompletterande stycke tillförs texten på s.14
efter meningen "I många fall krävs stora sociala insatser från kommunen":
För vissa målgrupper som saknar bostad lämpar sig ej andrahandsuthyrning och
sociala kontrakt. Det handlar ofta om personer med samsjuklighet och komplex
problematik. För dessa är grundtryggheten med ett eget hyreskontrakt en
förutsättning för tillfrisknande. Bostad Först är en av Socialstyrelsen
rekommenderad metod för att tillgodose denna grupps bostadsbehov. Det ska
finnas en beredskap i kommunen att på sikt börja tillämpa Bostad Först, vilket
innebär att ett antal lägenheter frigörs för detta och att socialnämnden bistår med
boendestödjare som fått särskild utbildning i metoden.

Anton Sjödell (M): Avslag på Bengt-Ove Erikssons (V) yrkande och bifall till
kommunstyrelsens förslag.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på Bengt-Ove Erikssons (V) tilläggsyrkande och
finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detta.

Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens förslag och finner
att kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Kommunstyrelsen
Tekniska nämnden
Bygg- och miljönämnden
Socialnämnden
Länsstyrelsen i Jönköpings län
Region Jönköpings län

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2022-09-22

Kf §135 Dnr: KS.2022.1 1.7.3

Meddelanden

Tack för den gångna mandatperioden
Dagens sammanträde är det sista för mandatperioden 2019-2022.
Ordföranden Lars-Ove Bengtsson (C) som nu avgår avslutar sammanträdet med
att tacka för sin tid som kommunfullmäktiges ordförande.

Lars-Ove tackar ledamöterna och presidiet och framhåller särskilt det goda och
respektfulla debattklimatet som finns i Gislaveds kommun. Han riktar även ett tack
till personalen som har stöttat fullmäktiges arbete. Det har varit en spännande
mandatperiod där pandemin gjorde att sammanträdena under en period fick ställas
om från fysiska till digitala sammanträden, en omställning som fungerade väldigt
bra.

Kommunstyrelsens ordförande Carina Johansson (C), 1:e vice ordförande Anton
Sjödell (M) och 2:e vice ordförande Marie Johansson (S) framför ledamöternas tack
till ordföranden och övriga presidiet och överlämnar varsin blomma.

Kommunfullmäktiges presidium avtackar ledamöterna med varsitt diplom och
bjuder därefter in till ett avslutande mingel i Ljushallen.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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